Bapuonnasi acuMmMmeTpus U ycaous CaxapoBa

3.Ilepexobl, HapylIawI e COXpaHeHHe OAPUOHHOIO YK CJia

CummMmeTpuu B pacnagax K-mMe30HOB

» 1. HapyweHue CP= T-HEMHBAPMAHTHOCTb
» BennymHa spPekTa :

» 1 pacnag ¢ HapyweHuem CP Ha 1000 pacnaaos K-
me30HO0B uan Ha 600 pacnaaos B-me30HOB.



Hapymrenne CP B ¢pusuke HerTpoHOB: I/IM, pacnas
HEUTPOHA, PACCETHUE HEUTPOHOB.

» [pn HapyweHun CP aTOMbI N 3/1eMeHTapHble YacTULbl
» moryTt umetb 31M d as,’l/lHaqe 3T0 P-,T-HEeYeTHbIN

3P PeKrT.

» Mpwn coxpaHeHnmn CP B cnabom B3anmoaencTtsmun B pacnage
HEMTPOHOB, a TaKXe B pacCesHMM aCUMMETPUN B CKOPOCTH
cyeTa onpeaenatoTca PaBeHCTBOM b_,

S

» T—unHBapuaHT. CNUH YacTMLbl MOXHO 3aMEHUTb Hap
nonapusaumio aapa.

» Ons 6eTa pacnagos u pacceaHnAa HEMTPOHOB UMeeTCst OAUH
BEKTOP CO CBOMCTBAMMU cummeTpumn 3AM . 3To BEKTOP
. MosTomy npu HapyweHun CP cywiecTByeT acUMMeETPUsS TMNa

[Ax 1]



B3anMoienCTBHUS HEUTPOHOB C MUILIEHBIO

Ocun KOOPAUHAT, MULLUEHDb U B3aMMO,£I,EI7ICTBMFI
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AmMnauTyga pacceaHue F=A+B(o:1)+C(o-k)+D(o-[kxI])

[NcesponoTeHunan Pepmu

H= A+ (U”DI;)



CBouncTBa p-pe3oHaHca, '*°La

N 4
0.1 eVl

| >
0.734 eV E

[lpogonibHas acMMMeTpua B p- pe3oHaHce okono [0%.



Amnauntyaa cnaboro Bsammoaencrtemua C
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Puc. 5. Bennumuel ImCt (a) u ReCt (b) B 3aBUCMMOCTU OT 3Hepruu
HngT-peHeB ------------------------------------------------------------------------------------------------------------



[lopsag0K B3aUMOJENCTBUU B MUILIEHU

| 2 3 4
ocn Z Y Y X
(')  (o°k) (k1) (0 [kxI])
CUNbHOe cnaboe P, T— He4yeTHoe
b, B=b, C=b, C p.D=b, EDM
[07eV [0'4eV <I0'7eV <10?%eV

Teopusa npenckasbiBaet D/C<10°, Dt- nopsaaka MUKpopaauaH.

CnuHoBbln ramunbToHnaH H= (ob)/2=q(en)/2, g =h=1
Vb b

EaMHnyHbI BEKTOP n=b/q, rpe q -
U = exp(-igt(ocn)/2)

MaTpunua NN1OTHOCTU pe (1+ (0 Dp))/2

p - p'= []p(]+ 100= Tr(0p")

OnepaTtop 3soaOUUMN



MulwieHb ABNAETCA NONAPU3ATOPOM

[Ty4OK HEMTPOHOB He NonApmn3oBaH. Ha HEMTPOHbLI AencTeyeT
TO/IbKO nose cnaboro B3anmopencTens b, MuweHb -nonsipmnsaTop

N=Tr(p UU" )= "™ (cosh(Imb £)+ 0 , sinh(Imb, 1))/ 2

N=Tr((I+fo,)p)/2= ¢ ™ (cosh(Imb ty+fsinh(Imb,£))/2

N, - N
L R= " — = tgh(Imb t)= Imb t
f=+I N+ N gh(Imb ¢)= Imb,
Pe3ynbtat AndmnmeHKoBa R=10%

[MocKo/IbKy MaTpMua 6, KOMMYTHPYET cama ¢ Co0Oi, TO pe3ysbTar OyIeT TeM
K€ CaMbIM U JIJIs1 TIOJIIPU30BAHHOTO MTy4YKa. MUIIIEHb — aHAJIM3aToP.

N=Tr(Up ,U")



CKOpOCTh cyeTa VIS MOJAPU30BAHHOTO ITyYKa
1 t ot +
Npct (5 >t) - ETI’(UZU“UC,U pUc UctUt )9
CKOpOCTh cyeTa IS HENOJIIPHU30BAHHOIO ITyYKa

1 + + +
Ntca (5 Dt) - ETF(ID aUcUthtUt Uthc )

B 000uX cllydasix CKOpOCTh CU€Ta OMMCHIBAETCSI PABEHCTBOM,
1 ,
Npct(tca) (5 ” t) - 5 eXp(— At)[NO t pp(a)pa(p) COS(G pct(tca) )]

rac NO — HOBAsA HOPMHUPOBKA IIYYKaA, IOABUBIIAACA M3-3ad ITOTIOIICHUA

! _\/ [ 2 + 12
Paip) = NV Pxap)y T Pya(p)

ABJISICTCS A3UMYTAJTbHON aHATU3UPYIOLIEH (TTOISPU3YIOIIEH )

ITy4Ka B MUIICHHU, BCINYHNHA

CIIOCOOHOCTHIO MUILEHH M YTOJI Ol — YTOJI MEXKLY BEKTOPAMU P U [ .



Drairy = 2Im(b, cosgt) 2Im(b,b.") ;- bisingt
Dhuiy = 21D cosgt) t 2Im(b.D.") gt
— I I Rebx _ Reb
Bary = arctg(Pyacpy ! Pracpy) e
Bt=0 Bt£0 ) ’
P, \
> y

X

CIm(®b) _ Im(b. cosgt) _ Imb, _ ImD

X
t =1 T s Igh, = p n
8Py = 188, B,), 18h, Im,b. ) Im(b, cosqt) Imb, ImC

Im(b.b.")
1gp, = :

.................. | m(b'y*cosqt_)
» 9

9



ReB=Re2q>> Im2q
p;a(p) ~ -ap, ImDt+ bImCt
Pya(p) > ~almCt + bp, Im Dt

Imb cos gt
p- Jl’x Py ( q)JH(ptIth/ImCt) > ¢ImCt
cosf ,
_ sin(ReBt) - 2sin’(Re Bt/2)
ReBt ) Re Bt
_ sin(Bt/2
Bt /2

Ko puumeHT a moka3pIBaeT Kak MPENeCcCHs ClIMHA YMEHbIIAET
nevictue noner C u D, a koadduureHt b — ocrnabieHue
UHTEPPEPEHIIUU
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Fig. 3. . Phase shift of a neutron spectrum concerning a calibrating spectrum when the field of
the target magnet and the polarization of the target are switched off.



ImD

A = 2p,hnc;+aﬂ'atr
04 _ ,ImD
0p, ImC

n, = %(H Acosa ) n, - %(H Acos(@ + )))

m
X = 2An<n1_n2) 0())- 1y2

24vn
y < SOI0°*  n=2-100




OlLieHUM 4YBCTBUTEIILHOCTh ONPEACICHUS cIBUTa (a3.

n = %(H Acost) = %(H Acos(t + 1))

2n4
N-N:=Z2y o 1f T
T 2HAo,

A=0.09,0,=10"* n= 700"

ITpu ckopoctu cuera 10° Takast ctaTUCTUKa HaOUpaeTcs 3a 8 THEH U3MEPEHUM U
U1 U3MepeHus 3 Todek nmorpedyercs 60 gHei.



! 2y ao
Yron noBopoTa cnvHa (pB-H)=—, g,= 138 10 P
3g. eaycc leek
y o 023 6 o
P == v 10°cm/cex, B =10 caycc

YTo MOXET ObITh HICTOYHUKOM CHUCTEMAaTUYECKOM MmorpenHoctu? B
paccMoTpeHHyr0 3aaauy noust D u C BXoasT paBHONPABHO. OCTAETCA TOJIBKO
nojie ImB. J{e¥CTBUTENBHO , K TOSBJICHUIO 3TOU BEJIUUYUHBI MOXKET IIPUBECTHU
HE MapaJUIeIbHOCTh OCH MOJIIpU3aTopa (aHAJIU3aTOpa) C MArHUTHBIM MOJIEM
sueiiku Pamizesi. B aToM citydae k ciekTpy 100aBUTCS BEIWYUHA , PaBHAS

f.p.= fsind ImBtsin(0 - ¢ )

3Ty GOHOBYIO BEIMYNHY MOXKHO HabnogaTb B MHTEpBanax 4o U nocne
pP-pe30HaHca.



pasind cos(¢ ) Im Bt ImB< 107 [Re B



3aknryeHume

BennunHa D/C morkeT 6biTb n3mepeHa metogom ¢a3oBbIX CABUTOB

C YyBCTBUTENbHOCUbIO 10%. IDTOT pe3ynbTaT BaXKeH AN TeOPUN, MOCKONbKY
AaeT npeacTtaBneHne o6 N30BEKTOPHOM KOHCTaHTE CBA3M Me30HOB B AApe.
N3mepaeTca OoTHOCUTENbHAA BEAMYUHA, YTO 3HAUMTENBHO NMPOLLE, YEM
namepeHune abcontoTHOM BEJIMYMHDI.

HeT ¢poHOBbIX 3¢ PEKTOB, MaCKMPYHOLLMX U3MepeHUe oTHolweHua D/C/
[MpenBapuTeNIbHO HEOHXOAMMO N3MEPUTL PEeaSIbHYIO U MHMMYIO 4acTu
nceBAOMarHUMTHOrO Nons.

O6a akcnepumeHTa MOXHO NOCTaBMTb Ha Ny4Ke HEMTPOHOB peakTopa MUNK.
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